

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és Ünneptüneti nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Rifek és druzok.

Franciaországban bajl vannak a kolonizálva. Nem a régiakkal ugyan, hanem az újakkal, amelyek részben a világháború eredménye gyanánt igyekeztek bevezetni a párisi nagytöke. Két helyen, Marokkóban és Szíriában a bennszülöttek minden nagyhatalmi konferenciára és minden népszavazási mandátum dacára a legáltalánosabb módon dokumentálják, hogy nincsenek megelégedve a dolgoknak új rendjével. Elég báráb minden elégedetlenségüknek ágyukkal, géppuskákkal és messzehordó precíz fegyverekkel adnak kifejezést.

Azoknak az országoknak szenvedő és megázolt népei, amelyek az egcentrikus francia politikának és a francia militarizmusnak az átkait nyögik, természetesen az elégtelét érzésének egy nemével tekintenek Marokkó és Szíria felé, örömmel olvassák a francia kolonizációs politikának nehézségeiről szóló tudósításokat és alig várják, hogy tegnap még felvadásznak tartott bennszülöttek darabokra szegessék a világháborús marosálok békérszörüit.

Sajnos, az egész marokkói és szíriai incidens nem olyan jelentőségteljes, hogy bármely külpolitikai következésre lehetne számítani. Legfeljebb abban az esetben, ha a csapatszállítások helyi elégedetlenséget idéznének elő Franciaországban s a háború elleni népszocialista agitáció meg tudná ingatni a kormány pozícióját. Higgadt tárgyalással kell ezt így megállapítani, annál is inkább, mert a mi külpolitikában és földrajzban járatlan magyar közvéleményünk hajlandó volna már azt is feltételezni, hogy Marokkó és Szíria rögtönösen kiemeik a párisi világtrendet sarkalóit.

Marokkó megítélésében a magyar publikum ugyanabban az optikai csalódásba esik, amely a század elején, a bur háború alkalmával fogta el végzetesen. Mikor huzamról esztendővel ezelőtt a bur háború kitört, aki egy kicsit ismerte a tényleges erőviszonyokat, tisztában volt vele, hogy hők közvélemény lehet belőle, de tudta azt is, hogy ennek a hők közvéleménynek a befolyása csak idő kérdése. Összesen háromszáz ezer bur, tehát négyszáz annyi ember, mint ahány Kecskeméti él, állott szemben az egész brit világbíróadalommal. Igaz, hogy ez a háromszáz ezer ember a régi Magyarországánál jóval nagyobb területen él szétzóródva. Csak a pacifikálás tartott sokáig. Az igazi háborúnak már régen vége volt, mikor naiv honfiak még diszkardokat küldözgettek Küger apónak és

Beniczky Ödönt felmentették a tiltott közlés vádja alól.

Kóbor Tamás egyhónapi fogházra ítélték.

A budapesti törvényszék elsőfokú bírósága Beniczky Ödön és Kóbor Tamás tiltott közlési ügyét. A tárgyalásra Beniczky Ödönt fogházra vezette elő. A vádlottak személyi adatainak jegyzőkönyve való vétele után Sztache Gusztáv főügyész ismét zárt tárgyalást kért és indítványának indoklását a nyilvánosság kizárása mellett terjesztette elő. A közönség jelenlétében hirdette ki a bíróság határozatát, amelyben a közvádló indítványát elutasította, mert nem lát fennfokogni okot a zárt tárgyalásra. Ezután a bíróság megkezdte Beniczky Ödön kihallgatását. Beniczky azonban minden válmást megtagadott.

Ezután Kóbor Tamás vallomása következik, aki kijelenti, hogy nem ézi magát büntösnak. Elmondja, hogy Beniczky már régebben közölte a szerkesztőséggel, hogy vallomása irásban készen van ügyvédjével, s mihiylt a felmentése megérkezik, az Az Ujság azonnal átvetheti az ügyvédi leközlésre. Amikor a cikket olvasta, leközölhetőnek találta és ő adta ki az intézkedést a cikk leközlésére. Beismeri, hogy mulasztást követelt el.

Sztache Gusztáv főügyész vádbeszédeben kijelentette, hogy a tiltott közlés vél

naiv honleányok divánpárnáknak himezték számára.

A mi trédóinkhoz tartozik az is, hogy nagyon, de nagyon sokszor ilyen reménytelen reményességbe akarjuk leláncolni a horgonyunkat. A rifek országga, ahol most Abd el Krim a szabdságharcát vívja a franciák és spanyolok ellen, nagyon kicsi része Marokkónak. Az egész terület, amelyen lángol a felkelés, körülbelül hszincven négyezer négyzetkilométer, tehát két három Pestmegye, hat hétszáz ezer lakossal. A vidék legjobban Boszníával és Hercegovinával hasonlítható össze. Éppen olyan görbe hegyek, de még nagyobb meleg és éppen olyan utatlanság és olyan kulturális állapot, amink a Szavától délre uralkodik az okkupáció idején. Idős keskenyített emberek, köztük Francsek bácsi, akik még vissza tudnak emlékezni az okkupációs hadjárat idejére, nagyon jól tudják, hogy nem volt gyerekjáték, ami akkor odafeni végment. Bosznia nem foglaltuk el katonabandával. De ugyeabár mégis neveltség lett volna, ha valaki azt tételezi fel, hogy a bosnyák felkelők tartósan el

ségénél kisebb bün tertheli Beniczkyt, mert hiszen Beniczky sohasem idézhette volna elő azokat a súlyos dolgokat, amelyek a közlés következtében beüveztek, ha nem lett volna egy lap, amely vállalta Beniczky vallomásának közlését.

Beniczky és Kóbor védői védőbeszédükben azt igyekeztek bizonyítani, hogy a vádlottak jóhiszeműen jártak el. Kóbor védője Baracs Marcell így fejezte be beszédét:

— Magyarország az éjszaka sötéte borult. Mindnyájan várjuk a régi, ragyogó nap felkelését. A magyar sors jákób példájára emlékeztet, aki falujába hazatérve, az Úr anyáival találta magát szemben és napszállítóit napkeltéig vaszkodott vele, míg meg nem állotta. Így birkozott a magyarság is a sorsal. És a sötétségben várjuk a hajnalhadást, hogy mikor kel fel már ujból a régi, ragyogó nap: a törvény őszintesége. A felmentő ítélet ennek a hajnalhadásnak pirkadási fogja jelenteni.

Az ítéletet ma, pénteken délelőtt hirdette ki Török Géza tanácsnok. A bíróság Beniczkyt nem találta büntösnak a tiltott közlés vádjában s felmentette az elene emelt vád alól Kóbor Tamást, az Ujság szerkesztőjét tiltott közlés vétsége miatt egy hónapi fogházra ítélte a bíróság.

lent tudnak állni a monarchia hadseregének vagy pláne győzelmet is tudnak aratni feléte?

Az ilyen gyermati háború a terepet jól ismerő, otthonát védő, ekeseeredett ellenességgel szemben mindig nehezék és hosszadalmasok. Különösen nehezék, ha bennszülött-kn-k modern fegyverek is vannak, mint M-rokkóban, ahol a franciák ellen fegyverezték fel őket, hogy végül azután közbős háromóra egyesüljenek ellenök. De az ilyen háborúknak is megvan az időbeli határak, amint a számbeli és felszerelési túlsúlytal bíró támadók előnyomulnak, a védekezőknek pedig kifogy a löszérük, utánpótlásuk és élelmiszerek, ami nélkül nem lehet háborút viselni.

Mind ez természetesen nem jelenti azt, mintha Franciaország a bekövetkezendőnek tudatában jászi könnyedséggel vehetné tudomásul a marokkói és szíriai eseményeket. A francia katonai presztizs mind két helylét nagy csorbt szenvedett. A betelvis is akkor kezd hasznavehetetlenné válni, mikor az éle bármilyen kis helyen kicsorbul. A többi mind következik.

Boroshordók

50 literestől 80 hektoliteresig minden mennyiségben a legolcsóbb árban

Merkur RT. Bethlen körút 10. (a sétányon, a régi szemben) kaphatók, ahol mustbarkározosra előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

A népművelési bizottság munkaprogramja.

Kecskemét város lövényhatóságának népművelési bizottsága ma d. e. 11 órakor tartotta első ülését Zimay polgármester előnöklésével. Az értekezleten nagy számban vettek részt a város intézményeinek és társadalmi egyesületeinek képviselői, akik mind bele kapcsolódnak az ősz folyamán meginduló nagyarányú népművelési munkásságba.

A népművelési bizottság munkaprogramját Katona Géza igazgató ismertetve. A bizottságnak két irányban kell tevékenykedni: gondoskodni a lövényhatóság területén a népoktatás és nevelés szükségletéről, továbbá nyilvántartani és ellenőrizni az ősz szeptember 15-ig eladottakról a azoknak szemléletét.

A népoktatás szükségletét szintén két irányban jelentkeznek: elsősorban szükséges az analabáták tevékeny oktatása, másodsorban ismeretterjesztő előadások tartása.

A népművelési költségeit az állam a városok terhére írta. Zimay polgármester kijelentette, hogy a város jövő évi költségvetéséből: kellő összeget illeszteni be, amelyből az analabáták tanfolyamok oktatói megfelelő díjazásban részesülnek.

Az analabáták tanfolyamokat különösen a külterületeken szorgalmazzák s lehetőség szerint minden olyan körzetben felállítják, amelynek területére 15 analabátára esik. Az analabáták ilyen körzetek szerinti összeállítása végett a bizottság a népoktatási felügyelő igazgatóságát kereste meg azaz, hogy jelenlévő október hó 15-ig terjessze se. Hasonló megkeresést intézett a bizottság a katonai állományparancsnoksághoz és az ügyészséghez, amennyiben az oktatást a katonaságnál, illetve az állam ügyészség foglalkoztatott analabátákra is kiterjesztik. Ubbiakkira kéri fogják, hogy az előadás díját a honvédeim, illetve az igazságügyi tárca vállalja magára.

Az ismeretterjesztő előadásokat oly módon népszerűsítik, hogy azokat a társadalmi egyesületek munkaprogramjába illesztik be. Felkérnek minden vallásos és hazafias célú egyesületet, hogy legkésőbb október 15-ig egy tervezetet terjesszenek elő a népművelési bizottság titkárához, milyen előadásokkal szándékoznak szolgálni a népművelés ügyét. Az előadások esetenként is két nappal előbb bejelentendők s azoknak szellemét a bizottság ellenőrzi.

A tudományos továbbképző előadások beszerzésére a középiskolák és a jogakadémia tanári karát kéri: fel a bizottság.

A titkár előterjesztéséhez többen hozzászóltak. Kemény Szilárd dr., a Mezőgazdasági Kamara titkára a közigazgatási előadások külterületi lakosság részére való átadását kéri, megjegyezve, hogy ezeknek költségeit a Kamara hajlandó magára vállalni. Méreyey Sándor dr. az egészségügyi előadások fontosságát hangsúlyozta, mivel a gyermekekhalandóság a lanykánok legnagyobbnak mérhető. A különböző hozzájárulások után állították össze az előadások tárgyát, amelyet a bizottság elfogadott.

Kimondta végül az értekezlet, hogy a jövőben rendszeresen tart előléseket s állandóan felszámolva tartja a népoktatás ügyét. Az értekezletet 12 óra után zárta be Zimay Károly polgármester, a bizottság elnöke.

A fényüzési adó reformja.

A fényüzési adó reformjáról szóló rendelet-tervezet a napokban elkészült.

A rendelettervezet a legelső kérdésben, az adókulcs leszállításában, marad a régi. Találónan inkább csak átcsoportosításról lehet beszélni. Egyes új tárgyakat fényüzési adóval terhel, melyek eddig meg mentesek voltak, viszont azelőtt adózás alá eső tárgyakat mentesíti az adófizetés kötelezettségétől.

Az adó lerovása tekintetében fontos újítást foglal magában a rendelet, amennyiben a fényüzési adót két földi adózárgyak után a vámbevitellal, hazai tárgyak után pedig a gyártási helyeken kell lerótni. Az új rendelet az eddigmél sokkal súlyosabban fogja büntetni az adóteljesítéssel és az adócsalással, mert az (déli bíróságok helyett) 100—150 szerez bírságokat állapít meg.

Házépítési kölcsönök a házhelyhez jutottak szegényeknek.

A földbirtokreform lövény alapján házhelyhez jutottak legnagyobb része udvarlelőten teljesen szegény ember, akik vagy nagy nehézséggel vagy önként építettek fel a házuikat, ami emiatt jelent, hogy kétségességi szempontból nem létszágonban elegendő házhelyek jutottak, és vagy pedig kölcsönny miatt egyáltalán nem tudták nekik juttatni házhelyen lakóházzal emelni. Ebből a tekintetben Vass József néppolitikai miniszterhez több oldalról érkezett megkeresés, úgyhogy illetékes helyről nyert információknak szerint a néppolitikai miniszter most már foglalkozik ezzel a gondolattal, hogy a házhelyhez jutottaknak ezt a nehéz problémát anyagi segítséggel valamilyen módon meg oldani.

A megoldás módözaitára természetesen meg tárgyalások folynak, azonban szó van arról, hogy esetleg életbiztosítással kapcsolatban valamely pénzintézet juttasson a házhelytulajdonosok részére kölcsönt, hogy ilyen módon azok a lakóházukat közzegség következményeinek megfelelően építhessék fel.

A tisztviselői státuszrendezés.

A pénzügyminiszterium már hetek óta tanácskozik azokról a állami tisztviselői státuszrendezés vonatkozásban. A készülő tervezetű Homonnay Tivadár nemzetgyűlési képviselő a következőket mondotta munkatársainknak:

— A státuszrendezési tervezet, amelyet a kormány minden valószínűség szerint, teljesen a magáévá tesz, kétféle listát állapít meg a köztisztviselői ker számarra. Az egyik az úgynevezett normál lista, a másik a kihalási státus.

— Az első státusba foglalja tisztviselőket a jövőben is éppoly előlépnek, mint eddig. Az utánpótlásra természetesen rendezkedés történik. Heyleten állapít, hogy egyes miniszteriumokban segédfogalmazók és segédtitkárok egyáltalában ne legyenek, hanem miniszteri titkárral kezdődjék a tisztviselői létszáma. A legheylessebb volna, ha a miniszteriumokba csak olyan tisztviselőket osztlanának be, akik már legalább tíz évet töltöttek külső szolgálatban és így ismerik a népet.

— A másik lista a kihalási státus. Ebben eddig még nincs, de a tisztviselői állásukban maradnak mindaddig, amíg valahol elhelyezkednek, állásukból önszántukból távoznak, illetve meghalnak.

A tervezet már keresztül ment az illetékes tényszék tanácskozásán.

A puszták iskolahálózatára.

A kecskeméti puszták iskolahálózatának kiépítése ügyében napok óta folynak tárgyalások a miniszterium kiküldöttjei és a város megbízottjai között. Petróczy Imre miniszteri tanácsos, dr. Kósa Kálmán miniszteri titkár, dr. Nyul Tóth Pál kulturális tanácsos és Bíró Ádám népoktatási felügyelő igazgató járják sorra a külterületi goepontokat s jelölik ki azokat a helyeket, ahol az új iskolák épülni fognak.

Mintegy 12 új pusztai iskolára van szükség Kecskemét város külterületén. Munkatársunk megkerdezte Petróczy miniszteri tanácsost a kecskeméti pusztai iskolahálózat kiépítését illetőleg.

Eddig a következő helyeket járták be. Miklóstelep, Szarkás, Kőösnyír, Srolnok uti, Szentkirály (közpart) Lskitelek és Sikra. Ezeket a pusztákat mindenütt új iskolát emelnek. Lakiteleken, amely tanyaik központnak van száma, két új iskolát vetek terbe. Ma délután Halesz, Helvécs, Kőncsög, Ágasgyháza, Habsbug, Monostorfalva és a Mindszenti uti bejárás és az iskolahelyek kijelölése kerül sorra.

Az iskolahálózat tervezetét a miniszteri kiküldötték előterjesztik a kultuszminiszternek, amely végérvényesen dönt fölé. Az új iskolák építési költségeit az állam és a város közösen fedez. Erre név meg hosszabb alkudozások következnek. A kultuszminiszteri álláspontja az, hogy a költségekhez való hozzájárulás mérvét a város teherbíró képességétől teszi függővé.

Ország—Világ.

A kormány külföldi kiküldöttek után újabb piacokat keres a magyar fölét terményeinek. — A magyar nőövösök erőfeszítéseit készülnék a magiszterhatás ellen. — Walkó Lajos külügyminiszter nem terjeszti elő Genfben a magyar pénzügyi kívánásokat. — A néppolitikai miniszterium csütörtökön három teleket vásárolt a fővárosban 3310 koronáért. — 479 milliárdért emelkedett a bankjegyforgalom. — Magyar—csehszlovák közvetlen vasuti tarifák készülnék. — Danántulon is nyomoznak a hamis milliós bankjegyek után. — A főváros ingyen teleket, adómenteséget és kölcsönt akar adni a magánépítkezések fellendítésére. — A pénzügyminiszteriumban bizalmas tanácsosok volt a gazdák jövedelemadójának mérsékléséről. — Kitaláltak a harmincmilliárdos vetőmaghiat. — A kisgazdák a községi közmunkaszolgáltatás eltörlését kívánják.

Amerika legnagyobbnak léghajózási, a Shearsonok, elpusztult a viharban. — Elkészült a nagyhatalmak Kinához intézendő együttes jegyzéke. — Anglia háborúra készül Törökország ellen. — A Népszövetség szakértői szerint Bécs lesz a kelet-európai kereskedelmi központja.

— A bécsi győmőcslapban megjelentül a kereslet. A bécsi győmőcslapban, bár a kintait igen bőséges volt, a kereslet is megjelentül. Szőlőből csupán 1025 olasz áru került a piacra, körülbelül 1200 olasz és az olasz szőlő kilóját 1,10—1,20 (11.000—12.000 korona) shillingért árulják. Amiótól 14 vagon került a piacra, közt négy vagon magyar arva, amely drágább volt, mint a többi fajta. Szilvából 17 vagon boszniai és 3 vagon magyar szilva volt a piacra és kilogrammonként 60—70 (6—7 ezer korona) garással árulják.

HIREK.

Naptár.

1925 szeptember 5. Szombat. Katholikus: Jusz. Lőrinc. — Protestáns: Viktor. — Görög-ország: aug. 23 Farkas. — Izraelita: 5685 Elui 16. S. Ki Th — Nap ké 5 óra 23 perc, nyugozik 6 óra 34 perc. — Hold ké 8 óra 17 perc, nyugozik 8 óra 14 perc.
Jóváírás: Az időjárásban lassu javulás várható. A gyógszentárak közeli szeptember hónapban Székely Zoltán (Csomgrádi-áca 1.) és Tóth István (Kah. bérház) gyógszentára tart újszaki ügyeletes szolgálatot.

— **Évmegnyitói Intenzívjeit a ref. templomban.** Hétfőn délielőtt 9 órakor a ref. templomban a r.f. középiskolás növendékek részére évmegnyitói intenzívjelet lesz, melyen Farkas Kálmán prédikál. A ref. középiskola tanulók megjelenése kötelező. Szünetek és családtagok ezuton hív meg az egyház vezetőségébe.

— **A legtöbb középiskolában már befejezték nyertek a beiratkozások.** A ref. tanítóközépfő intézetbe 140 tanuló iratkozott be, ami a tavalyi létszámhoz viszonyítva 28 szaporulatot jelent. A gyakorlati iskolába 40 tanuló jelentkezett. A tanév megkezdése hétfőn délielőtt 9 órakor történt. A fu felőkéréskedelmi iskolába 135 tanuló iratkozott be, ugyannyi, mint tavaly. Tanévnyitási szombatban. A nő felőkéréskedelmi iskolában már ma megkezdődött a tanítás. Beiratkozott 88 tanuló, keztől több, mint az elmúlt évben. A többi középiskolában most folynak a javító és pótlóvizsgálatok.

— **Kijelölték a bugaci lelkesültek helyét.** A Bugacmónoston építendő róm. kath. lelkészak részére adományozott 30 hold földet a mernőki hivatal Engi István haszonbér földjén jelölté ki.

— **Az Erkel Ferenc dalárdára közönete a város díját.** A város a soprán dalversenyre egy díszes díjat tűzött ki, melyt a második csoport második díjként a budapesti Erkel Ferenc Dalkör nyert el. A díjnyertes dalárda megleghangú levében mond köszönetet a városnak a soprán díjért.

— **Temetés.** Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Erdős Salamon borbély mestert. Az ehányt Kecskeméti inprostadalmának községi temetőben álló alakja volt, halála a legészé-ebb körömben kellett mely részvételt. Temetésére a borbélyak szakcsoportja testőccillag vonult ki, a sírnál Ri mőczy János mondott beszédet.

— **Helysznai szemle.** A református temető kibővítése ügyében tegnap tartottak helyszíni szemlélt a polgármester, városi tanács, dr. Hessay Kálmán líkés-z és Szless László főgondnok részvételével.

— **A KSC kerékpárszakosztálya** rendkívül kelkes és eredményes munkával népszerűsítli a kerékpársportot. A szolnoki kerületben már második helyre küzdötte fel magát, noha taglétszám tekintetében jóval alatta van a többieknek. Versenyző gárdája azonban nagysejű erőt képvisel és díszes eredményeket ígér a fejlődő szakosztálynak. — **Az Országos Kerékpáros Szövetség szolnoki kerületéhez** jelenleg a következő városok tartoznak: Szolnok, Cegléd, Nagykőrös, Kecskemé, Szeged, Békés csaba, Szentes, Jászapati és Gyöngyös.

— **A Faluszövetség századik kiállítására Ceglédre** óriási sikerrel el. Naponta ezreivel érkeznek a látogatók a szomszédos községekből és különösen sokan Budapestről. A kiállítás szeptember hó 6-ig tart, úgy hogy még módjában áll mindenki meglátogatni. A rendezésé minden nap külön szórakozásról gondoskodik. Szeptember 6-án, vasárnap a Ceglédi Gazdasági Egyesület a Faluszövetséggel, a P-stvír megyei Gazdasági Egyesülettel és Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarákkal kar öltve állandó díjazást, lovas és kocsiversenyt rendez, ez követelő pedig gazdabál tart a népkörben.

— **Előfizetette már H. G. Wells Nagy Világörvénélere?** Előfizetést elfogad lapunk kiadóhivatala. Ár 441.000 K, mely 110.000 K-ás részletekben törleszthető. (1925. okt. 1-én túl már csak a teljes 665.000 K-ás áron szerezhető meg a mű)

— **Mozgalom indult a nemzetgyűlés összehívására.** Az ellenzék a nyári szünet alatt felgyűlemlett ügyek megvitatására össze akarja hívni a nemzetgyűlést s már értekezésbe is lépett Vass József miniszterelnökkel. Értésítőüknk szerint nemcsak pán a Beniczky ügy alkotta a sörgősen összehívandó nemzetgyűlés tárgyalásának anyagát, hanem az egyre növekvő drágaság, -smellyel szemben megfelelő kormányintézkedést nem látnak, továbbá a munkanélküliség és mindazok a súlyos problémák, melyek az utóbbi hetekben felmerültek.

— **Felvették a szegedi egyetemre.** A Szegedi Ferenc József tudományegyetem közli, hogy a jogorvos, bőcsész, vagy természetudományi karára a felvételi kérelmet vénynt a karhoz kell intézni. Szegénysejtsu, jószóloméleti halgatók, vagy vagyonnal rendelélő gyermeke, ha szep. 12-ig folyamodik, landjéközvédményben részesül. Az egyetem halgatók Szegeden a következő diákjélelt intézményben részesülnek. Az egyetemi menzán napl 10.000 koronáért teljes élelmezést kaphat. Az egyetemi Horihy Miklós internátumban 180 féltés 4 nőh aligolt kaphat havl 75 ezer koronáért lakást. Erenkivűli a Bocsyay internátus, a Szent Imre kollégium és a Szent Erzsébet leányotthon ad kedvezményes ellátást a diákoknak. A helyi viszonyokra vonatkozó kérdésben mindenkinél készséggel ad felvilágosítást, írásban is, az Egyetemi Diákjélelt és Diákvédd Iroda (Szeged, Központi Egyetem).

— **Vasárnapi sportját.** Vasárnapi délután ismét egyetlen futballmérkőzés lesz Kecskeméten. A bajnokság során a KSC játszott a Monori SE-vel délután 3 órai kezdéssel a KAC sporttelepen. A KTE Szolnokra megy és a MAV val mérkőzik. A KAC, a szegedi mérkőzés után való tekintettel, pihen.

— **Tíringger Ferenc** Kézműipari Társulat elismerést araltak a Kézműipari Társulat. Az egyik fővárosi lap ma szakészül kritika közli a kiállított munkákról s beszámolójában ezeket így: "Érett telésre és stílusos méreire vannak Tíringger Ferenc kecskeméti lakatosmester kapuvelel; a magyar multivmu ilmesel és kopogtató." — **Értésítőüknk** szerint a Kézműipari Társulat kiállító iparosok újabbban megnyilvánuló kérelmére, de különös tekintettel az aranykorszak mestereire, akiknek a névsórat csak szeptember 10-én tudják közöztetni, a kiállítást valószínűleg szeptember 20-ig meghosszabbítják, hogy a közönség megtekintthesse az aranykorszak mesterek munkáit.

* **Éneket és zongorát tanít** Fehérvári Judih okleveles énektanár, a Magyar Királyi Operaház volt tagja, azonkivűli a Zeneakademiára való előkészítést is vállalja. Cim: Szarvas utca 4. sz.

— **Mariházy kispesti direktor lett.** Kispesti váross a városi színház bérletére pályázatot hirdetelt és pályázati feltételek közé azt a nem mindnapai követelményt vette föl, hogy a pályázók kelessek beutalmat a levezetveleket is. A színház bérletére a fenti feltételekkel négy színház pályázott és a pályázók közül Mariházy Miklós, az egykor kecskeméti színházgálo lett győztes.

— **A kertészeti kiállítás.** A városi legelő tú szigetén a Székelyi kiállításnak kapcsolatos kertészeti kiállítás növényvilágát és gyönyörűnépocportja szombaton nyitlik meg és néhány nap múlva kezdetét veszi a szőlő, az ősz gyümölcs és virágciklus is, amelyre vidéki kiállítók is számosan jelentek. Most, mikor a budapesti piacra szorított egész készlet az árat a termelési költségek alá nyomja, a Kertészegylet és a Faluszövetség társadalmi mozgalommal kívánja fokozni a hazai gyümölcsfogyasztást és feldolgozást. A kiállítás a termelők által bemutatott minták alapján megkönyvli az értékesítést s jömlőnősegy gyümölcsöz jutni a fogyasztó.

— **Igaz, hogy sa jó borknak nem kell céger,** de honnan tudhatja meg aki keresi, hogy a legjobbat hol mérk? Mert sokan mérk ...

— **Lapuk sok ezer olvasója figyelt hirdetésünket.**

— **A ref. főgimnáziumban** az iskolai év megnyitása szeptember 7-án, hétfőn reggel 9 órakor lesz a ref. templomban, a melyre az igazgató és egyháztanács t. tagjai tisztelettel meghívja a ref. főgimn. igazgatósg.

* **Énektanítás.** Az olasz iskola szerint való énektanítás *bel canto* szeptemberben megkezdí dr. Salády Károlynál. Jelentkezőkkel délielőtt 10—12 óra között fogad. (Ul. kasszino II. e. 3)

— **Közös postai szállítólevél.** A kereskedelmi miniszter újból megengedte, hogy egy és ugyanazon címzettké azonos rendeltetési helyre szóló két három postai csomagot is egyetlen (közös) szállítólevéllel adasson fel. A közös szállítólevéllel feladott egyik csomagot sem lehet utánvételel megtérhelni s a külföldi forgalomban értéknárványtással ellátni. A külföldre feladott küldeményeknek ez-e felül még azonos díjazásuknak is kell lenniük.

— **Havonként lehet a forgalmadót fizetni.** A Bross Szövetség azal a feltézettséssel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy azok, akik a forgalmi adót készpénzben fizetik, havonként és utólag fizethessék. Az eddigi szokás az volt, hogy előlegeket kellett befizetni a havi forgalomról és három hónaponként kellett eszámolni. A pénzügyminiszter helyi adót a szövetség kerésenek és habár rendeléileg ezt a kérdést még nem szabályozta, megengedte, hogy a felek a forgalmadónak utólagos havonkénti befizetését kérelmezhetik és a pénzügyminiszter a jogos kérelmeknek mindenkor helyt fog adni. Ezek a kérvények mindig a pénzügyminisztériumba adandók be.

— **Cegléd leszállította a borfogyasztási adót.** A magyar szőlőtermelés válságának enyhítését a gazdák elsősorban a borfogyasztási adójanak csökkentéséül várják, ami legalább beföldön emelhetné a forgalmat. Ebbeli kerésüket a termelők már átnyújtották a pénzügyminiszternek és szep. 1-re kiszárdák politikai kívánságát közöli is, de a minisztérium azt az álláspontot foglalta el, hogy a borfogyasztási adót a községek élvezik, ennél fogva a községeknek kell leszállítaniok, nem pedig a kormánynek egy általános intézkedéssel. A községek részerőli megfontolt az előbbi borfogyasztási adókat, de az utolsó napok folyamán kisebb községekéből is érkeztek jelentések, amelyek szerint a fogyasztási adót mérsékelik.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplom közben van.

TÖZSDE.

A tőzsdetancs hivatalos árjegyzése:
 Buza (77 kg) Tiszav. 360.00—362.50 K. Fejérm. Pestiv. 357.50—360.00 K. (78 kg) Tiszav. 362.50—365.00 K., Fejérm. 360.00—362.50 K. (79 kg) Tiszav. 365.00—367.50 K., Fejérm. 362.50—365.00 K. Rossz Olasz lin. 2822—286 K. Arpa (rak.) 285.00—280.00 K. (sör) 310.00—360.00 K. Zab 235.00—255.00 K. Tengeri 270.00—275.50 K. Korpa 175.00—180.00 K.
 A Magyar Nemzeti Bank valutaletétele s: Németországy 262.00. Angolt 160. 345.000. 347.00 K. Dollár 71.00—71.90 K. Francia franc 3349—3368 K. Svájci frank 13.740—13.850 K. Román lei 340—352 K. Cseh korona 2.94—2.127 K. Szerb dinár 1243—1265. Olasz lin. 2822—286 K. Orosz szilling 995—101,61 K darabonként. Papírpara 16.805—17.005 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
 Zürich: Budapest 0.00720.

lapgazdálkodás és kiadás
 az Új Kezserőti Munkálatok és Nyomas
 Készítőháza.

ADÁS-VÉTEL

Keveset használt motorkerékpár
oldalkocsival, Triumph angol gyártmányú, 500 ccm
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tiszta pehelyt veszek
minden mennyiségben kizárólag gazdaszennyől.
Cím megjelölés a kiadóhivatalban.

Egy ló után való könnyű széleskocsi
első Somodi János kocsiévezőnél, Szilády Károly-
utca 4. szám alatt.

Egy háromnegyedes iskolabegéző eladó.
Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a
lakatosüzletben.

LAKÁS, ÜZLET

Békebeli házbélt fizetek
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, köz-
pontot levő, egészséges lakásért. Cím a kiadó-
hivatalban.

Egy szoba, konyha lakást
keres fiatal házaspár. Cím a kiadóhivatalban.

Soós Károly angol és francia női
divatszalon, Gyenes-tér 13.

Butorozott szoba (butoronjárás) is
intelligens
gyermek vagy gyermekien házaspárnak kiadó,
estelig iskoláinak teljes ellátással is.

ÁLLÁS NYERHET

Ügyes varrónyi, ki üzleti mun-
szonai felvétetik Zsivórc-utca 32-a, csakis délutáni
órákban.

Lószerszámja dupla ideig tart, ha
„BODOLIN“
börhupótló aljajl kezel. — Számtalan
elismeréssel utalalmak és díjakatól.
Kapható
Bódogh festékraktárban
Nagykőrosi-utca 11. sz.

30611. Kecskemét tk. város tanácsától.

1925. sz.

Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező, a
Szechenyi körút és az árvahegy felé vezető
út szaklén elterülő u. n. Szappanos féle
2 hold területű szőlő és föld árverés
újban leendő hasznosításra határozottan el,
ezen árverés határidőül a 1. évi szept.
hó 12 nek délelőtti 9 óráig fölélik ki a
város építészeti osztályánál (I. em. 30. ajtó),
hol az árverési feltevélet a hivatalos órák
alatt megküldendő.

Kecskemét, 1925. évi aug. hó 27 én.

Város tanácsa.

SZABÓ JÓZSEF
ASZTALOS

(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ
MŰNKÉRT A LEGTÖBBSZÉRE KIVITELIG
RÜBBTŐL A LEGDÍSZEBB KIVITELIG
JUTÁNYOS ÁRON.
KÉSZ HÁLÓZOBÁK RAKTÁRON
EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

Nyomatványait

üzletesen és olcsón készíti

a Részvény-nyomda,

Ketteplomköz. Telefon 141.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajló közhírre teszi,
hogy a kecskeméti kir. járásbíróságánál
9293/1925. sz. végzésre folytatott fogamatossit
kiregészíti végrehajlás alkalmával lefoglalt
ingóságok, 1 kocsit, két tinót, 1 tehén
dr. Bányai Mór ügyvéd javára végrehajást
szendvelet ellen 2.236.200 K tőke és jár-
ereligi Nagybucsan 12 tanaszám alatt
1925. szeptember 14 napjának délutáni 1
órájára kitérőtti árverésen a legelőbbit igé-
rőnek el fognak adatni.

Kecskemét, 1925. augusztus 31.

Fritz sk. bír. végrehajló

SZABÓ JÓZSEF

BÁDOGOS
BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-ÚJ)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN-
DENFELÉ KÉSZ BÁDOGÁRT, ÉPÜLET-
MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT
JUTÁNYOS ÁRÉRT VALLALOK.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI. Kálota József u. 7. sz. alatt
Elvállal minden é szakmába vázó munkát:
tűzhely, kőit, varrógep, kézárók, ábr. készi-
tést pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS
FEGYVERJAVÍTÁS!

Piaci árjegyzék

		K	K
Marha elősúlyban	1 kgr.	8000	10000
Borjú elősúlyban	1 kgr.	13000	16000
Birká elősúlyban	1 kgr.	8000	11000
Bárány elősúlyban	1 kgr.	2400	2900
Hízottarvas elősúlyban	1 kgr.	16000	21000
Marhahús	1 kgr.	180	0
Porjuhús	1 kgr.	2400	3200
Birkahús	1 kgr.	—	—
Bárányhús	1 kgr.	—	—
Növendékülés	1 kgr.	—	—
Scriésülés	1 kgr.	—	—
Füstölt sertésbűs	1 kgr.	38000	40000
Pej és láb	1 kgr.	2400	3000
Fris szalonna	1 kgr.	28000	300
Sós szalonna	1 kgr.	30000	40000
Zsír	1 kgr.	38000	30000
Haj	1 kgr.	30000	32000
Bélszék	1 kgr.	—	—
Marhapacal	1 kgr.	10000	12000
Virslit szalonna	1 kgr.	—	—
Füstölt kolbász	1 kgr.	40	4000
Fris kolbász	1 kgr.	400	5000
Csibe rantani	1 pár.	30000	6000
Pulyka	1 kgr.	17000	14000
Futó	1 kgr.	1500	1300
Kacsa	1 pár	40	70-00
Lúd	1 pár	120	160000
Tojás	1 drb.	2000	1800
Hal	1 kg.	40	60000
Csuka	1 kgr.	—	—
Ponty	1 kgr.	30000	40000
Vegyeshal	1 liter.	2000	20000
Tej	1 liter.	2000	2500
Tető	1 liter.	14000	10000
Ínyutató	1 kgr.	—	—
Tetérmaajl	1 kgr.	20000	20000
Juv aszjt	1 kgr.	20000	28000
Vaj	1 kgr.	60000	70000
Bab	1 kgr.	300	300
Burgonya	1 kgr.	400	1300
Kapuzsa	1 kgr.	1000	600
Petrezselyem	1 csomó.	—	—
Sóska	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 csomó.	1500	1000
Spenót	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 kgr.	—	—
Retek	1 cs.	1500	2000
Tökáposztás	1 drb.	—	—
Tej	1 liter.	1500	1000
Piszék	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kgr.	2000	—
Gyökér	1 csomó.	150	2500
Foshagyma	1 kgr.	—	—
Veserhagyma	1 kgr.	400	3000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	100	300
Paprika törött	1 kgr.	40000	50000
Köcske kása	1 liter.	—	—
Árpa kása	1 liter.	—	—
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lebbence	1 liter.	—	—
Cseresznye	1 kgr.	—	—
Üvegmeleg	1 kgr.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	—	—
Kajszil barack	1 kgr.	—	—
Alma	1 kgr.	1000	400
Szilva	1 kgr.	3000	4000
Széna	1 q	120	00
Szalma	1 q	150	00
Isztvánnyépa	1 q	—	—
Baza	1 q	34000	350000
Árpa	1 q	2800	240000
Rizs	1 q	240000	5000

WELLS
NAGY VILÁGTÖRTÉNETE
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása,
történelem a XX. század szemszögéből
nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példány-
ban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas,
egész vászonkötésű könyv ára 665.000 K.

Élőzetes megrendelés esetén csak
441.000 K, mely összeg augusztus 15-étől kezdődőleg havi
110.000 K-s részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz:
lapunk kiadóhivatala.

Kérjen ismertetőt!

Genius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épülettakatos, autogénevezőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

Keveset használt autók eladó: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-petroleumszivattyú, 1 drb.
motor alá való vaszkoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. kis 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis
lehajtott cca 10 q terhelésű, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab különböző méretű lőfegyver kapáló-lőtöltő-
szekrény.